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Femeile în slujba păcii VOINŢA POPOARELORIn iunie a. c. a avut ioc la Viena al 
IV-lea Congres al Federaţiei Democrate 
internaţionale a Femeilor (F.D.I.F.). Fe
deraţia aceasta, înfiinţată in decembrie 
1945, exprimă voinţa femeilor din toate 
colţurile lumii de a se uni în lupta împo
triva războiului, a asupririi şi pentru biru
inţa păcii şi viitorul fericit al copiilor lor. 
Astăzi F.D.I.F. numără peste 200 milioane 
de femei din 80 de ţari. Fa a organizat nu
meroase acţiuni internaţionale împotriva 
războiului, pentru pace. Intre aceste ac
ţiuni amintim: Conferinţa internaţională 
pentru ocrotirea copilului (Viena 1952), 
Congresul mondial al femeilor (Copen
haga 1953), Congresul mondial al mame
lor pentru apărarea copiilor împotriva răz
boiului, pentru dezarmare şi prietenie între 
popoare (Lausanne 1955), înfiinţarea Co
mitetului Internaţional permanent al ma
melor, organizarea zilei de luptă împotriva 
fabricării şi experimentării armelor ato
mice (august 1957) ş. a.

Femeile se opun cursei înarmărilor, 
cer rezolvarea problemelor internaţionale 
pe cale paşnică, prin tratative, cer înceta
rea experienţelor cu bombe atomice şi fo
losirea energiei atomice în scopuri paş
nice. In Congresul de la Viena ele au con
damnat războiul atomic, care ameninţă 
viaţa copiilor, au condamnat experienţele 
cu arme atomice, care otrăvesc aerul şi a- 
pele şi fac să se nască prunci nenorociţi, 
au cerut dezarmarea şi instaurarea păcii. 
Iată ce spun ele — între altele — în Ma
nifestul către toate femeile şi mamele lu
mii:

„Războiul atomic cu groaznicele lui 
mijloace de distrugere este considerat de 
către femeie ca o provocare, ca o negare a 
dreptului ei la maternitate. Declarăm duş
mani ai copiilor noştri şi ai întregii ome
niri pe cei care pregătesc acest război...

Am primit cu recunoştinţă şi speranţă 
marele act de pace al Uniunii Sovietice, 
care prima a încetat experienţele atomice. 
Experienţele nucleare seamănă moartea 
lentă în rîndurile copiilor noştri. Ele con
stituie cauza naşterii nefericiţilor mici 
schilozi şi ameninţă generaţiile viitoare. 
Condamnăm guvernele care continuă încă 
aceste experienţe şi cerem ca ele să fie de 
îndată încetate.

(Continuare în pag. 4-a)

In luna iulie a avut loc la Stockholm 
(Suedia) Congresul mondial pentru de
zarmare şi colaborare internaţională. La 
acest Congres au luat parte 1.200 dele
gaţi din 78 ţări. Delegaţii au adus acolo 
glasul popoarelor, a căror voinţă o expri
mau. Ei erau oameni de diferite rase şi na
ţionalităţi, de diferite credinţe religioase, 
din ţări cu orînduiri social-politice deose
bite. Cu toate acestea ei au mărturisit ace
laşi gînd, aceeaşi hotărîre: înlăturarea pri
mejdiei unui nou război şi stabilirea unei 
păci trainice. Congresul a dovedit din nou 
că, peste deosebirile de concepţii politice 
şi credinţe religioase, popoarele se unesc 
în vederea realizării ţelului comun: pacea. 
Congresul a formulat un adevărat program 
al luptei popoarelor pentru pace în împre
jurările de azi. El a adoptat, între altele: 
un Apel către popoare în legătură cu situa
ţia din Orientul apropiat şi mijlociu, o 
Chemare şi o Declaraţie cu privire la dez
armare. In aceste documente se arată ţin
tele şi mijloacele luptei pentru pace a po
poarelor.

In primul rînd Congresul a cerut în
cetarea agresiunii anglo-americane din O- 
rientul apropiat şi mijlociu (Liban, Iorda
nia), agresiune care ameninţă pacea lumii 
întregi.

In al doilea rînd s-a cerut convocarea 
unei conferinţe generale la nivel înalt, un
de să se facă primii paşi pe calea colabo
rării internaţionale.

Această conferinţă trebuie să ducă la 
încetarea „războiului rece” şi să se bazeze 
pe recunoaşterea dreptului tuturor popoa
relor la independenţă, pe principiul con
vieţuirii paşnice şi colaborării cultural- 
economice între popoare.

In al treilea rînd, Congresul de la 
Stockholm a pus ca ţintă însemnată: 
dezarmarea. Cursa înarmărilor duce spre 
război catastrofal şi împovărează popoa
rele cu sarcini mari. Dezarmarea ar aduce 
încredere între ţări şi banii cheltuiţi pentru 
înarmare ar fi cheltuiţi pentru ridicarea 
nivelului de trai şi cultural al popoarelor. 
Cel dintîi pas pe calea dezarmării este un 
acord pentru încetarea exploziilor experi
mentale ale armelor atomice şi termonu

cleare. Aceasta o cer toate popoarele. Uni
unea Sovietică a şi aplicat această măsură. 
Rămîne ca şi S. U. A. şi Anglia să urmeze 
pilda Uniunii Sovietice, pentru ca expe
rienţele cu arme atomice să înceteze. De 
asemenea Congresul recomandă crearea 
unor zone, din care să fie înlăturată ime
diat arma nucleară, să fie retrase trupele 
străine, să fie desfiinţate bazele militare 
străine şi întreprinderile industriei de răz
boi cu mare capacitate de producţie. In 
felul acesta s-ar face început dezarmării şi 
s-ar vedea că dezarmarea generală este 
posibilă.

E nevoie să se convoace o Co/iferinţă 
mondială pentru dezarmare, cel mai tîrziu 
în anul 1959, la care conferinţă să fie re
prezentate toate guvernele. Această Confe
rinţa va stabili un plan de dezarmare con
trolată, cu interzicerea experienţelor şi a 
folosirii armei atomice şi reducerea arma
mentelor clasice sub control internaţional.

Congresul de la Stockholm a dat ex
presie voinţei popoarelor de colaborare in- 
ternaţioală şi dezarmare. Colaborarea şi 
dezarmarea risipesc norii ameninţători ai 
unui război atomic şi aduc bucuria şi bine
facerile păcii. Lupta popoarelor pentru co
laborare şi dezarmare va birui.

Poporul nostru sprijineşte, prin lupta 
şi munca sa, realizarea acestui mare ţel al 
tuturor popoarelor: pacea.

Biserica noastră, împlinind porunca 
Mântuitorului, este alături de forţele păcii. 
Ea aduce aminte de porunca: „Să vă iu
biţi unii pe alţii”, adică să voiţi binele unul 
altuia, s-ă vă ajutaţi unul pe altul, să trăiţi 
în pace unul cu altul şi nu să vă războiţi 
unul cu altul. Voinţa de pace a Bisericii 
noastre a fost reprezentată la Congresul de 
la Stockholm de I. P. S. Mitropolit Iustin 
al Moldovei, care a făcut parte din delega
ţia R. P. Romíné. Clerul şi credincioşii Bi
sericii noastre vor răspîndi hotărîrile Con
gresului de la Stockholm şi vor aduce prin 
munca lor alături de poporul muncitor 
contribuţia lor la lupta pentru pace, pentru 
colaborare internaţioală, pentru dezar
mare.

Prin lupta unită a popoarelor, pacea 
va birui.
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Două priznyiri bisericeşti
— S-au împlinit 10 ani de la înscăunarea Prea Fericitului Patriarh JUSTINIAN şi 75 de ani de la înfiinţarea

INSTITUTULUI TEOLOGIC UNIVERSITAR DIN BUCUREŞTI —
La 24 mai 1948 a lost ales patriarh al Bi

sericii Ortodoxe Romíné înalt Prea Siinţitul Jus
tinian, atunci mitropolitul Moldovei, iar la 6 iu
nie Prea Fericitul Patriarh Justinian al Romîniei 
a tost aşezat sărbătoreşte în scaunul de întîistă- 
tător al Bisericii noastre.

Implinidu-se IU ani deatunci, Sinodul Per
manent al Bisericii noastre, alcătuit din Înalt 
Prea Sfinţiţii Mitropoliţi Iustin al Moldovei şi 
Sucevei, Nicolae al Ardealului, Firinilian al Ol
teniei şi Vasile al Banatului, a hotărît ca această 
aniversare să lie prăznuită după cuviinţă Du
minică 8 iunie a. c. Tot atunci urma să se prăz- 
nuiască aniversarea a 75 ani de existenţă a Insti
tutului Teologic Universitar din Bucureşti. S-au 
tăcut în acest scop pregătirile trebuincioase.

In vederea serbărilor, au sosit în ţara noa
stră două delegaţii bisericeşti de peste hotare: de
legaţia Patriarhiei din Alexandria şi delegaţia 
Patriarhiei Moscovei şi a toată Rusia. Delegaţia 
Patriarhiei Alexandriei a lost alcătuită din Prea 
Fericitul Patriarh Hristofor, însoţit de P. C. Ar
himandriţi Agatanghelos, Partenios, Callistos şi 
Varnavas, precum şi din Dnii Prof. Dr. Th. Mos- 
conas, directorul Bibliotecii din Alexandria şi 
Evanghelos, medicul Prea Fericitului Patriarh 
Hristofor. Delegaţia Bisericii Puse era compusă 
din Prea Sfinţitul Episcop Pavél al Permului, în
soţit de Dl Anatolie Horbacîov, profesor de teolo
gie şi inspector bisericesc al Patriarhiei Moscovei.

Duminică 8 iunie a. c., în biserica catedrală 
patriarhală „Sf. Spiridon” din Capitală, s-a să
vârşit Sfînta Liturghie arhierească de către Prea 
Fericitul Patriarh Justinian, înconjurat de I. P.
S. Mitropoliţi Iustin al Moldovei şi Sucevei, Ni
colae al Ardealului, Firmilian al Olteniei şi Vasile 
al Banatului, de P. S. Episcop Pavel al Permului, 
de P. C. Arhimandriţi din delegaţia Patriarhiei 
Alexandriei şi de un numeros sobor de preoţi şi 
diaconi. La priceasnă, P. C. Diacon Dr. Nicolae 
1. Nicolaescu, pro-rectorul Institutului Teologic 
Universitar din Bucureşti, a rostit o predică pă
trunzătoare şi instructivă, în care a vorbit despre 
cinstirea Sfinţilor (fiind atunci Duminica tuturor 
Sfinţilor), despre vredniciile Institutului Teolo
gic Universitar din Bucureşti şi despre propăşi
rea Bisericii noastre sub arhipăs'torirea Prea Fe
ricitului Patriarh Justinian. La siîrşit s-a făcut 
o Doxologie şi s-au exprimat felicitări Prea Fe
ricitului Patriarh Justinian. Cei doi patriarhi au 
binecuvîntat pe credincioşii aflaţi la praznic.

îndată după Sf. Liturghie, în sala festivă a 
Palatului Patriarhal, a avut loc şedinţa solemnă 
a Sfîntului Sinod al Bisericii Ortodoxe Romíné, 
pentru aniversarea a 10 ani de arhipăstorire a 
Prea Fericitului Patriarh Justinian.

La şedinţă au luat parte toţi I. P. S. şi P. S. 
Membri ai Sfîntului Sinod, cu excepţia P. S. Epis
cop Andrei al Aradului, care era suferind. Ca in
vitaţi au participat: delegaţia Patriarhiei Alexan
driei, delegaţia Patriarhiei Moscovei şi a toată 
Rusia, ostenitorii Administraţiei Patriarhale în 
frunte cu P. C. director Pr. I. Gagiu şi ai Arhie
piscopiei Bucureştilor în frunte cu P. C. vicar Pr. 
Al. Ionescu, delegaţiile Institutelor Teologice 
Universitare din Bucureşti şi Sibiu în frunte cu 
rectorii lor Pr. I. G. Coman şi Pr. S. Vlad, mem
brii Consiliului Naţional Bisericesc Prot. vicar 
Tr. Belaşcu (Sibiu), dl I. Tăbîrcă, dl Acad. Prof. 
Dr. Vasile Răşcanu şi dl dr. Mihai Fărcaşiu 
(Cluj), delegaţia Seminarului Teologic din Bucu
reşti, protopiereii Capitalei, translatorii ataşaţi

delegaţiilor bisericeşti de peste hotare şi perso
nalul tehnic al AGERPRES.

Din partea autorităţilor de Stat şi a orga
nizaţiilor obşteşti au luat parte ca invitaţi: Dl 
Acad. Prof. Dr. N. Gh. Lupu, din partea Prezidiu
lui Marii Adunări Naţionale a R.P.R., Dl V. 1. 
Varahnin, reprezentant al Ambasadei U.R.S.S., 
Dl Abd-El-Karim, reprezentant al Ambasadei Re
publicii Arabiei Unite, Dl Acad. Prof. P. Con- 
stantinescu-Iaşi, din partea ARLUS, Dl General 
D. Dămăceanu, din partea Ligii pentru strînge- 
rea legăturilor cu ţările Airicei şi Asiei, Dl. C. 
Paraschivescu-Bălaceanu, din partea Consiliului 
Naţional pentru Apărarea Păcii şi Dl Dionisie 
Ionescu, Ministrul Ceremonialului de Stat.

Departamentul Cultelor de pe lingă Consi
liul de Miniştri al R.P.R. a fost reprezentat de Dl 
Secretar General D. Dogaru, Dl Director Gene
ral 1. Bărbulescu şi Dnii Directori I. Onţanu, I. 
Rodeanu, N. Petru şi N. Ştefan.

In numele şi din încredinţarea Sfîntului Si
nod al Bisericii Ortodoxe Romíné, l. P. S. Mi
tropolit■ IUSTIN al Moldovei şi Sucevei a rostit 
cuvîntarea festivă. I. P. S. Sa a trecut în revistă 
şi a apreciat după cuviinţă înfăptuirile Bisericii 
noastre în deceniul din urmă. Inviorîndu-şi acti
vitatea specifică şi aducîndu-şi cu elan şi loiali
tate partea ei de contribuţie la aşezarea cea nouă 
a patriei noastre iubite Republica Populară Ro
mina, Biserica noastra s-a dovedit constant ca 
un factor de progres, atît din punct de vedere re
ligios-mor al, cit şi celăţenesc-patriotic. I. P. S. Sa 
a relevat partăşia Prea Fericitului Patriarh Jus
tinian la realizarea înfăptuirilor bisericeşti din 
ultimul deceniu, exprimîndu-i gratitudinea Sfîn
tului Sinod pentru zelul, tactul şi înţelepciunea 
de care a dat dovadă în îndeplinirea înaltei sale 
misiuni. A încheiat făcînd Prea Fericirii Sale 
calde urări de arhipăstorire îndelungată, cu pace, 
sănătate şi întru toate bună sporire.

In aplauzele asistenţei, au fost oferite apoi 
Prea Fericitului Patriarh Justinian, ín dar, in
signele patriarhale — două engolpioăne şi o cru
ce pectorală, un culion cu camilafcă albe şi o 
Evanghelie ferecată în metale preţioase — admi
rabil executate de meşterii atelierelor Institutului 
Biblic.

Prea Fericitul Patriarh Justinian a fost feli
citat apoi, prin cuvîntări calde, de către Prea Fe
ricitul Patriarh şi Papă al Alexandriei şi al în
tregii Africe; D. D. Hristofor, de P. S. Pavel al 
Permului (care a dat citire şi unei scrisori tri
mise cu acest psilej de I. P. S, Mitropolit Nicolae 
al Crutiţelor şi Colomnei) şi de Dl D. Dogaru, 
Secretar general al Departamentului Cultelor.

A răspuns tuturor, vădit mişcat sufle
teşte, P. Fer. Patriarh Justinian. P. Fer. 
Sa a insistat asupra concursului dezinte
resat şi competent pe care i l-au dat tot 
timpul colaboratorii săi apropiaţi — con
silierii patriarhali şi episcopeşti, vrednicii 
dascăli de teologie şi protopopi — şi în pri
mul rînd I. P. S. şi P. S. Membri ai Sfîn
tului Sinod. A mulţumit călduros delegaţii
lor bisericeşti alexandrină şi rusă, a căror 
prezenţă la prăznuire contribuie la strîn- 
gerea şi adîncirea legăturilor frăţeşti din
tre bisericile ortodoxe respective. Pentru 
toate bucuriile la care i-a făcut parte în 
calitatea sa de întîistătător al Bisericii Or
todoxe Romíné, P. Fer. Sa a mulţumit Gu
vernului Patriei noastre şi Departamen

tului Cultelor. A încheiat cu o rugăciune de 
mulţumită lui Dumnezeu.

După aceea, R. S. Episcop Antim, secretarul 
Sfîntului Sinod, a dat citire Actului sinodal în
tocmit cu prilejul acelei aniversări.

La sfirşit, Prea Fericitul Patriarh Justinian 
a primit felicitări din partea celor prezenţi ca in
vitaţi la şedinţa solemnă sinodală.

Invitaţii au trecut apoi la masa de onoare 
dată în cinstea aniversării primului deceniu de 
arhipăstorire a P. Fer. Patriarh Justinian. Au 
toastat în cursul mesei: Dl Acad. Prof. P. Con- 
stantinescu-Iaşi, Dl C. Paraschivescu-Bălăceanu, 
Dl General D. Dămăceanu şi Dl Dr. V. Mihai 
Fărcaşiu, în numele organizaţiilor obşteşti pe 
care le reprezentau, in răspunsul său, P. Fer. 
Patriarh Justinian a stăruit asupra legăturilor 
frăţeşti dintre popoarele romín şi sovietice şi 
asupra participării active a Bisericii noastre la 
purtarea luptei pentru apărarea şi întărirea 
păcii.

Masa s-a desfăşurat într-o atmosferă prie
tenească.

*
In seara aceleiaşi Duminici, la orele 19, a în

ceput la Institutul Teologic Universitar din Bucu
reşti şedinţa solemnă pentru aniversarea a 75 de 
ani de existenţă a'acestui aşezămînt.

Au luat parte, la festivitate, P. her. Patriarh 
Justinian şi 1. P. S. şi P. S. Membrii ai Sfîntului 
Sinod aflători în Capitală, membrii delegaţiilor 
bisericeşti alexandrină şi rusă, ostenitorii Admi
nistraţiei Patriarhale şi ai centrului Arhiepisco
piei Bucureştilor, P. C. vicar Tr. Belaşcu (Sibiu), 
Dl Acad. Prof. Dr. N. Gh. Lupu, Dl Prof. univ. 
Stanciu Stoian, ş. a.

Departamentul Cultelor a fost reprezentat 
prin Dl Secretar General D. Dogaru, însoţit de 
colaboratori ai săi.

Se remarcă, apoi, prezenţa delegaţiei Insti
tutului Teologic Universitar din Sibiu, alcătuită 
din P. C. Rector Dr. S. Vlad, P. C. Pro-rector 
Dr. Sp. Cîndea, P. C. Prof. Dr. Gr. Marcu şi Dl 
Prof. Dr. I. Ivan, precum şi aceea a reprezen
tantului secţiei evanghelice C. A. din Sibiu a In
stitutului Teologic Universitar Protestant din 
Cluj, Dl Decan Dr. Hermann Binder.

Erau prezenţi, apoi, ostenitorii şi studenţii 
Institutului Teologic Universitar din Bucureşti, 
profesorii şi elevii Seminarului Teologic din 
Bucureşti, protoierei şi preoţi.

Festivitatea a început cu Imnul Republicii 
Populare Romíné (de Matei Socor), intonat de co
rul studenţilor teologi dirijat de Dl Conf. univ. 
Nicolae Lungu.

După aceea, P. C. Rector Prof. I. G. Coman 
a făcut un amplu şi documentat expozeu asupra 
dezvoltării Institutului Teologic Universitar din 
Bucureşti din fosta Facultate de Teologie înfiin
ţată înainte cu trei pătrare de veac de un grup 
de oameni ai Bisericii, călăuziţi de Mitropolitul 
Calinic Miclescu. Sub arhipăstorirea P. Fer. Pa
triarh Justinian, cu concursul regimului de de
mocraţie populară al Patriei noastre, această 
înaltă şcoală a atins culmea dezvoltării sale, re
organizată fiind din temelie şi devenind o insti
tuţie cu desăvîrşire bisericească, menită să pre
gătească slujitori ai altarelor şi fiind aşezată sub 
directa conducere a Bisericii. Părintele Rector a 
prezentat o seamă de date statistice deosebit de 
grăitoare, din care rezultă că această instituţie

(Continuare în pag. 3-a)
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a dat nu numai cîteva mii de preoţi, ei şi nume
roşi arhierei, cîţiva academicieni şi mai mulţi 
.profesori de teologie. Exprimînd P. Fer. Patriarh 
Justinian şi Siîntului Sinod toată recunoştinţa 

•ostenitorilor şi studenţilor Institutului, P. C. Rec
tor I. G. Coman a mulţumit călduros participan- 

■ ţilor la festivitate.
Au urmat la cuvînt oaspeţii străini şi invi

taţii clin ţară, precum urmează: P. C. Arhiman
drit Partenios din partea delegaţiei bisericeşti 
alexandrine, P. S. Episcop Pavel al Permului şi dl 
A. Horbaciov din partea delegaţiei bisericeşti 
ruse, P. C. Rector Dr. S. Vlad din partea Institu
tului Teologic Universitar din Sibiu, Dl Decan Dr. 
Hermann Binder din partea Institutului Teol. 
Univ. Protestant, secţia evanghelică C. A. din 
Sibiu şi Dl D. Dogaru, Secretar general al De
partamentului Cultelor, in încheiere, a luat cu
vântul P. Fer. Patriarh Justinian, expunînd pla
nurile de dezvoltare viitoare a invăţămîntului 
teologic, cu deosebire a celui seminarial.

Partea a Il-a a programului festivităţii a con
stat din coruri religioase şi patriotice, executate 
de corul studenţilor teologi, dirijat de Dl Conf. 
univ. N. Lungu. Şi-au dat concursul, ca solişti, 
Dnii: Mircea Buciu (bariton), artist emerit şi Ion 
Luican (tenor).

In continuare a avut loc o masă de onoare, 
in sufrageria Institutului, prezidată de P. Fer. 
Patriarh Justinian. Masa s-a desfăşurat intr-o 
atmosferă caldă.

*
îndoita prăznuire de la Bucureşti ne-a dat 

prilej să avem în mijlocul nostru oaspeţi dragi 
şi respectaţi de peste hotare, în frunte cu Prea 
Fericitul Hristofor, Patriarh şi Papă al marii ce
tăţi a Alexandriei şi a toată Africa şi cu P. Sf. 
Episcop Pavel al Permului, din partea Bisericii 
sore ruse. Această prăznuire a exprimat cuvenita 
cinstire Prea Fericitului nostru Patriarh Justi
nian şi Institutului Teologic Universitar din 
Bucureşti. Ea va fi — nu ne îndoim —- un imbold 
pentru noi toţi, pentru o şi mai osîrduitoare slu
jire a Bisericii şi a Patriei noastre dragi, pentru 
propăşirea lor şi pentru pacea a toată lumea.

PARTICIPANT

Acelaş crez
Chemarea Bisericii Ortodoxe Romíné rostită 

in 1948 prin glasul 1. P. Si. Sale Patriarhul Jus
tinian şi a Mitropolitului Nicolae a avut răsunet 
viu in sinul clerului şi credincioşilor gr. catolici. 
Drept rezultat al acestei chemări s-a făcut reve
nirea in sinul Bisericii străbune şi din partea cre
dincioşilor parohiei Ruşii Munţi (protopopiatul 
Topliţa), condusă de pr. Socaciu Aurel. Reîntoar

cerea la unitatea bisericii ortodoxe — de care 
de-a lungul celor două veacuri şi jumătate nu 
ne-am înstrăinat, nici prin datinele noastre, nici 
prin‘slujbele noastre religioase şi nici prin cre
dinţa noastră religioasă — aduce cu sine întă
rirea în credinţă, deoarece avem acelaş crez, slu
jim cu toţii la acelaşi altar, ne împărtăşim din 
acelaş potir şi lucrăm cu drag pe acelaş ogor du
hovnicesc. Ca rezultat, credincioşii cercetează bi
serica regulat, se folosesc de aceleaşi mijloace 
■de mîntuire lăsate de Mîntuitorul bisericii care 
sînt Sf. Taine. Credincioşii sînt mulţumiţi sufle
teşte, se mărturisesc şi împărtăşesc cu sfintele 
taine, împlinidu-şi datorinţele creştineşti. Ace
leaşi slujbe se fac, ca şi înainte, tot aşa se spove
desc şi se cuminecă fără nici o deosebire, as
cultă predicile precum şi pastoralele I. P. Sf. Mi

tropolit.

Despre împărăţia lui Dumnezeu
/. Ce este această împărăţie?

Cel mai înalt ideal şi cea mai frumoasă che
mare s-a dat creştinului prin graiul Sfintei Evan
ghelii care zice: „Căutaţi mai întîi împărăţia lui 
Dumnezeu şi dreptatea Lui şi toate celelalte se vor 
adăuga vouă” (Mt. 6, 33). Pentru aşezarea în 
lume a acestei împărăţii a venit Mîntuitorul Hris- 
tos, s-a născut, a pătimit şi a înviat. Pentru ea 
a întemeiat Biserica.

împărăţia Lui Dumnezeu este legătura su
fletului cu Dumnezeu, este întoarcerea noastră în 
raiul pe care l-am pierdut din cauza păcatului 
lui Adam. Că această împărăţie este ceva real 
ne-o spune inima noastră, care însetează după 
Dumnezeu, curii zice psalmistul: „Cum doreşte 
cerbul apa de izver, aşa sufletul rneu Te doreşte 
pe Tine Dumnezeule! însetat este sufletul meu de 
Dumnezeul cel tare şi viu” (41, 1—2).

împărăţia Lui Dumnezeu ne-a adus-o pe pă- 
inînt Domnul Hristos, care ne-a împăcat cu Pă
rintele ceresc, ne-a făcut fiii Săi prin har, cînd 
s-a jertfit pe Sine pentru noi. (Ef. 2, 20; I. Tim. 
2, 5; In. 1, 7). Dar această împărăţie nu este din 
lumea aceasta (In. 18, 36) şi se bazează pe harul 
atotputernic al lui Dumnezeu. Ea este în lăun
trici nostru (Le. 20, 21'), căci ea „nu este rnîncare 
şi băutură, ci dreptate şi pace şi bucurie în Du
hul Sfînt” (Rom. 14, 17).. Fiii săi sînt îngerii 
în trup, sînt sfinţii, sînt toţi cei ce cred în Hris- 
tos-Dumnezeu şi nu sínt robii păcatului.

Cu alte cuvinte, împărăţia lui Dumnezeu este 
viaţa cea nouă şi sfîntă pe care a trăit-o pe pă- 
mînt Mîntuitorul Iisus Hristos. In ea intră toţi 
cei ce urmează Lui, cei ce fac voia Lui şi se con
duc în viaţă numai de iubire, dreptate, pace, ade
văr şi bine. Ea este comunitatea de viaţă fericită 
cu Dumnezeu, care ne dă- pacea inimii şi liniştea 
sufletului.
2. Pocăinţa — cheia împărăţiei Lui Dumnezeu.

In rugăciunea Tatăl nostru cerem zilnic: 
„Vie împărăţia Ta”, adică să domnească între 
noi binele, adevărul şi sfinţenia, să fim ca fraţii 
cei buni şi să ascultăm de acelaş Părinte ceresc. 
Această împărăţie vine prin lucrarea harului di
vin şi prin colaborarea voinţei omeneşti cu el. 
Harul coboară în inimă prin sfintele Taine, iar 
voinţa noastră săvirşeşte faptele cele bune. Cea 
dinţii faptă bună a acestei colaborări este pocă
inţa. Ea este cheia împărăţiei lui Dumnezeu, pen
tru că ne naşte a doua oară sufleteşte (In. 3, 3), 
ne înnoeşte viaţa şi ne şterge toate păcatele. Pri
mul cuvînt al Mîntuitorului Hristos, cînd a în
ceput predica Evangheliei, a fost porunca: „Po- 
căiţi-vă, Pocăiţi-vă...” (Mt. 3, 2), adică schim- 
baţi-vă sufletul şi inima, lepădaţi haina cea ve
che, egoismul, minciuna, nedreptatea, ura şi răz
bunarea, ieşiţi din patimi, nu mai săvârşiţi răul 
nici cu gîndul, nici cu vorba şi nici cu fapta! Im- 
brăcaţi-vă în haina omului nou, în haina lumi
nii şi a curăţeniei, umblaţi în „duh şi adevăr”, 
căutaţi desăvîrşirea după Modelul divin (Mt. 
5, 48)’.

Astfel pocăinţa plantează din nou pe Hristos 
în noi, este al doilea Botez, căci creştinul prin 
voinţă mare hotăreşte să-şi scoată sufletul din

Biserica are învăţătura adevărată, întemeie
torul ei este Iisus Hristos, Preacurata Fecioara 
Maria e recunoscută ca mama lui Iisus, îngerii 
păzitori ai bisericii, actualii episcopi, ca păstori, 
iar poporul credincios ascultă glasul Bisericii.

Ne vom întări mereu în credinţă şi ne vom 
folosi de Sf. Taine — întărind această unitate. în
tăriţi în credinţă şi muncă păşim înainte spre un 
viitor fericit. A. S.

temniţa păcatelor de tot felul şi face să învieze 
toate virtuţile alese: dragostea de Dumnezeu şi 
de aproapele, duhul de jertfă, pacea şi buna în
ţelegere cu toţi, sentimentul de frăţietate ş. a. 
care face viaţa plăcută şi fericită, aşa cum ne-o 
voeşte Dumnezeu.
3. Calea către împărăţiei lui Dumnezeu.

După pocăinţă, calea către binele şi fericirea 
noastră ne-o arată credinţa în Dumnezeu. Fără 
credinţă nu putem fi plăcuţi lui Dumnezeu şi nici 
nu ne putem apropia de El (Ev. 11, 6). Ea este 
făcătoare de minuni, este izvor de har şi viaţă 
(Mt. 9, 22, 29, 15, 28; Mc. 2, 5; Lc. 5, 20; 7, 9; 8, 
48, 50; 19, 9; Ei. 2, 8).

Gel ce are încredere în Dumnezeu şi în harul 
Său îşi pune toată nădejdea în El şi luptă ca să 
frîngă ispitele şi cursele diavolului.

Cel ce caută împărăţia lui Dumnezeu cu 
rîvnă şi sinceritate merge pe calea rugăciunii, 
care îi dă har şi lumină, ocrotire, ajutor şi povă- 
ţuire. Cel ce se roagă bine ştie să vieţuiască bine; 
acela are bucurie în Sf. Duh, creşte în paza şi îm
plinirea poruncilor Domnului Hristos, după mo
delul vameşului păcătos care s-a întors din bise
rică îndreptat la casa sa (Lc. 18, 13—14). Rugă^ 
ciunea leagă inima de Dumnezeu şi pe El îl co
boară în inimă.

împărăţia lui Dumnezeu vine pe pămînt prin 
inima noastră, căci inima este cîrmaciul vieţii; 
din ea ies cele bune dar si cele rele, iar dacă ea 
este curăţită de buruienile păcatelor, dacă în ea 
locuieşte Dumnezeu, noi facem numai cele ce vo
ieşte şi iubeşte El şi aducem roadă bogată (Lc. 
8, 15).
4. Iubirea şi dreptatea — fundamentul împără

ţiei lui Dumnezeu.
Dumnezeu este iubire (I In. 4, 8), iar iubi

rea este izvorul virtuţilor care ne duc la asemă
narea noastră cu El. Ea este fundamentul şi ga
ranţia moştenirii împărăţiei lui Dumnezeu. Fără 
iubire viaţa este stearpă, rece şi moartă. Ea co
boară seva harului care sfinţeşte viaţa, apropie 
şi solidarizează pe oameni ca să poarte unii al
tora sarcina (Gal. 6, 2). Ea face să crească în 
suflet virtuţile (căile) care duc la fericire: sme
renia, blîndeţea, iertarea, bunătatea, binefacerea, 
curăţenia inimii, dreptatea, pacea, spiritul de 
jertfă, ş. a.

Sf. Apostol Pavel zice că împărăţia lui Dum
nezeu este „dreptate şi pace şi bucurie în Duhul 
Sfînt” (Rom. 14, 17). Acest Duh vine în lume 
prin iubire, pentru că oamenii cu cît se iubesc 
mai mult cu atit sînt mai drepţi unii cu alţii, tră
iesc în pace şi sînt fraţi buni, se simt egali, îm
part tot ce âu şi nu se asupresc.

Evanghelia ne cere (Mt. 6, 33) să căutăm 
„dreptatea lui Dumnezeu”; adică dreptatea care 
sacrifică al său pentru fericirea altora. Aceasta 
este dreptatea bazată pe iubire, dreptatea care 
nu este sgîrcită, care nu caută ale sale, ci jert
feşte partea sa de dragul mulţumirii şi fericirii 
tuturor. Iar în fericirea generală, creştinul care 
împlineşte „dreptatea lui Dumnezeu” găseşte de
plin şi în veci, fericirea sa adevărată.

„Dreptatea lui Dumnezeu” cere să avem în
credere în iubirea Sa părintească, în ajutorul şi 
ocrotirea harului Său. Ea cere să punem în slujba 
lui Dumnezeu şi aproapelui toată munca noastră, 
să ascultăm de poruncile Lui, să trăim în comu
nitate de viaţă cu El — prin rugăciune şi faptă 
bună — să-J predăm Lui inima, credinţa şi toată 
viaţa noastră, să trăim în pace cu El şi unii ciţ 
alţii, să ne iubim ca fiii aceluiaşi Părinte şi să 
fim fericiţi.

Pr. SIMION RADU j
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La Institutul Teologic
INCHEEREA ANULUI ŞCOLAR

In 29 iunie a. c, a avut loc încheierea festivă 
a anului şcolar la Institutul Teologic Universi
tar din Sibiu. Cu acest prilej s-a făcut darea de 
seamă despre cele realizate în anul şcolar 1957— 
1958 şi corul studenţilor, condus de Pr. Prof. Gh. 
Şoima, a cîntat Imnul de Stat al R.P.R., Psalm, 
Jieneasca, ş. a. In predica, ţinută în Catedrală 
de Pr. Prof. Gr. T. Marcu, s-a arătat că teologii 
trebuie să păşească pe urmele sfinţilor apostoli 
Petru şi Pavel, fiind adevăraţi ucenici ai Domnu
lui nostru Iisus Hristös. In cuvîntarea, ţinută de 
Pr. Rector S. \  Iad în Aula Institutului, s-a spus 
că activitatea din anul şcolar încheiat reprezintă 
o roadă bogată, ce se adaogă la zestrea celor 147 
ani, de cînd funcţionează acest Institut. Pr. Rec
tor a vorbit despre felul cum şi-au îndeplinit da
toria profesorii la cursuri, seminarii, meditaţii, 
slujbe şi prin publicarea de studii în reviste şi 
ţinere de Conferinţe şi felul cum studenţii teologi 
şi-au luminat mintea prin învăţătură şi şi-au for
mat sufletul prin rugăciune şi viaţă după voia 
lui Dumnezeu. A citit apoi numele celor mai buni 
teologi şi a mulţumit înalţilor ierarhi pentru spri-

Fcmeile în slujba păcii
(Urmare din pag. 1)

Cerem interzicerea armei atomice, dis
trugerea rezervelor din această armă şi li
chidarea bazelor pentru lansarea armei- 
rachetă, care crează un pericol mortal pen
tru populaţia ţărilor în care sînt ele insta
late.

Vrem să se pună capăt zborurilor a- 
vioanelor avînd la bord bombe atomice, 
care prezintă în fiecare clipă o primejdie 
pentru oraşe şi sate paşnice. Cerem retra
gerea trupelor străine de pe teritoriile ocu
pate de ele, cerem reglementarea tuturor 
problemelor litigioase pe calea tratativelor.

împreună cu toate popoarele cerem 
dezarmarea.

Năzuim spre o lume în care să nu 
existe ură şi rasism, în care toţi copiii să 
se poată cunoaşte, înţelege şi îndrăgi re
ciproc.

Sprijinim femeile care luptă pentru 
independenţa ţării lor şi care sînt victimele 
unor represiuni crunte. Cerem guvernelor 
să respecte principiile Declaraţiei dreptu
rilor omului înscrise în Carta O.N.U.

Să se termine cu discriminarea! Ce
rem deplină egalitate în drepturi şi respec
tarea demnităţii noastre!

Noi sîntem sute de milioane, noi re
prezentăm jumătate din omenire! De noi 
depinde în mare măsură preîntîmpinarea 
unui război atomic şi instaurarea păcii! 
Dacă toate femeile, toate organizaţiile că
rora le sînt scumpe egalitatea în drepturi 
a femeilor, fericirea copiilor şi apărarea 
păcii îşi vor uni forţele, ele vor fi invinci
bile. Să fim deci demne de răspunderea 
sfîntă care revine femeii de astăzi!

Pacea trebuie să triumfe! Toate îm
preună vom contribui la construirea unei 
lumi mai bune!”
1 Aceasta este voinţa femeilor din toată 
lumea. Lupta lor, lupta tuturor popoarelor, 
va birui: viitorul copiilor, pacea se va să
lăşlui pe pămînt pentru totdeauna.

jinul acordat şi Departamentului Cultelor pentru 
ajutorul ce l-a dat.

Absolventul Giurgiu Mircea a vorbit despre 
dragostea studenţilor teologi pentru ierarhii lor, 
pentru profesorii lor, pentru Biserică, pentru Pa
trie şi popor. El a arătat cum la Institutul Teolo
gic din Sibiu sînt toate condiţiile potrivite pen
tru formarea viitorilor sjujitori ai altarului în 
dragostea de Hristos şi Patrie. A asigurat că ab
solvenţii din acest an se vor preoţi, spre a sluji 
în parohii mîntuirii credincioşilor, binelui ob
ştesc şi luptei pentru pace.

/. P. S. Mitropolit NICOLAE a binecuvîntat 
munca şi roadele muncii profesorilor şi studenţi
lor teologi. Ţinta acestei munci este a doblndi: 
minte luminată şi inimă curată. Dacă inima cu
rată mai poate aduce unele roade bune, o minte 
neluminată nu poate face nimic bun, roadele ei 
sînt slabe. De aceea Institutul teologic se stră
duieşte să lumineze mintea cu dreapta învăţă
tură şi să înnoiască inima, prin virtute. Acest 
lucru îl spune clar Sf. Apostol Pavel, cînd ne în
deamnă: „aveţi mintea lui Hristos” şi aveţi „sim
ţirea lui Hristos”. Acestea trebuie să le avem ca 
creştini şi ucenici ai Domnului: „mintea lui Hris
tos”, mintea luminaţii de lumina adevărului şi 
„simţirea lui Hristos”, inima curată şi plină de 
dragoste, smerenie, bunătate.

In felul acesta noi vom putea fi buni sluji
tori ai Bisericii şi ai Patriei noastre iubite.

Din cuvintele ce s-au rostit la serbarea în
cheierii cursurilor, se vede că la Institutul Teo
logic Universitar din Sibiu s-a muncit cu spor 
şi că viitorii slujitori ai altarelor sînt bine pre
gătiţi pentru misiunea lor.

UN NOU AN ŞCOLAR.
Cursurile anului şcolar viitor (1958/59) se 

vor deschide la 1 octombrie a. c. Vor fi primiţi 
în anul I. absolvenţii seminariilor, ai şcolilor pe
dagogice (cu diplomă), ai liceelor ('şcolilor me
dii de 10 şi 11 ani cu diplomă de maturitate). Se 
primesc numai candidaţi din Arhiepiscopia Sibiu, 
Arhiepiscopia Timişorii, Episcopiile Aradului, 
Clujului şi Oradiei. Candidaţii anului I vor îna
inta actele pînă cel tîrziu la 5 septembrie la Con
siliul Eparhial al Episcopiei de care aparţin. Ab
solvenţii şcolilor pedagogice şi liceelor vor da la 
Institut un examen aprofundat de cunoştinţe re
ligioase şi numai dacă reuşesc la acest examen 
se prezintă la examenul de primire. Informaţii 
mai amănunţite se primesc la fiecare Episcopie.

După încheierea unui an de muncă, Institu
tul Teologic Universitar din Sibiu se pregăteşte 
să-şi deschidă porţile pentru noi ucenici, care să 
devină apostoli ai Domnului şi sprijinitori ai vre
rii poporului, care este bunăstare, pace şi lumină.

T.

Lucrări în cîmp
In vremea* de acum se continuă recoltatul 

cerealelor păioase şi a finului (coasa Il-a la tri- 
foliene).

Recoltatul cerealelor păioase să se facă în 
faza de vegetaţie indicată de inginerii agronomi, 
snopii să se strîngă în clăi, care să fie aşezate 
în aşa fel îneît să se poată face desmiriştitul. 
Dacă în 3 zile de la recoltare nu se poate din mo
tive obiective executa desmiriştitul se va face o 
arătură de vară grăpată pentru împiedecarea e- 
vaporării apei din -sol. Treierişul să se facă ime-

Vizitaţie canonică
Duminică, 25 mai a. c., I. P. S. Mitropolit 

Nicolae al Ardealului, însoţit de P. C. Prof. Prot.. 
Nicolae Neaga şi P. C. Prot. 1). Călugăr, secretar 
arhiepiscopesc, a cercetat parohia Gurarîuiui din 
protopopiatul Sibiu. La intrarea în parohie, I. P -
S. Sa a fost întîmpinat de tradiţionalii „călăraşi”, 
care, printr-un delegat al lor, au urat alesului 
oaspe bun venit.

In faţa bisericii, I. P. S. Mitropolit Nicolae 
a fost întîmpinat de soborul preoţilor şi de cre
dincioşii parohiei. P. C. Pr. paroh Hie Brad a 
rostit cuvint ales, arătînd că vizita I. P. S. Sale 
umple sufletele credincioşilor de bucurie curată, 
bucurie care nu se poate tălmăci întreagă prin 
cuvinte. Mulţumind pentru primire, I. P. S. Mi
tropolit Nicolae a lăudat şi statornicia în cre
dinţa strămoşească a obştei creştineşti din Gura
rîuiui.

S-a slujit Sf. Liturghie arhierească, răspun
surile fiind date de corul studenţilor teologi de 
la Sibiu sub conducerea P. C. Pr. Prof. Gheorghe 
Şoima.

La sfîrşitul Sf. Liturghii, I. P. S. Mitropolit 
Nicolae a predicat în legătură cu Evanghelia zi
lei. Fiind Duminica Sf. Părinţi deda Niceea, I. P.
S. Sa a subliniat grija cu care Sf. Părinţi, sub 
conducerea Duhului Simt, au lucrat la alcătuirea 
Crezului creştinesc, crez care il mărturisim şi azi 
şi îl vom mărturisi în veac. In vremea aceea, unii 
din fiii Bisericii ajunseseră asemenea fiului rătă
cit şi din această pricină a fost lipsă să se întru
nească soborul Sf. Părinţi, adică să-i întoarcă pe 
unii ca aceia la dreapta credinţă şi să ne arate 
nouă, pe temeiul Sf. Scripturi şi al Sf. Predanii, 
ce să mărturisim întru mântuirea sufletelor noa
stre.

înaltul Ierarh i-a îndemnat pe credincioşi să 
trăiască în curăţie sufletească, să lucreze cu spor 
şi să fie în toată vremea oameni ai păcii şi ai 
bunei rînduieli.

După aceea s-a servit o agapă cu participare 
restrînsă, cu care prilej au ridicat cuvint Pr../. 
Brad şi 1. P. S. Mitropolit Nicolae.

Vizita I. P. S. Mitropolit Nicolae în parohia 
Gurarîuiui a născut şi a lăsat acolo simţăminte 
de adevărată trăire creştinească.

D. C.

diat după seceriş, să depozităm cît mai repede 
recolta. După treieriş sămânţa se trece prin tri- 
oare sau selectoare, se curăţă de impurităţi şi se 
opreşte cantitatea necesară însămînţării pentru 
anul viitor. De asemenea, imediat de la batoză 
cultivatorii vor preda contractările, achitîndu-se 
cu cinste de îndatoririle lor.

Tot acum se execută ultima praşilă la sfecla 
de zahăr şi plantele tehnice. Dacă frunzele sfeclei 
de zahăr s-au dezvoltat alît de mult îneît împie
decă prăşitul, vom plivi buruienile crescute cu 
mîna.

O lucrare importantă este polenizarea arti
ficială suplimentară la porumb. Se face după ce 
porumbul a dat' în rod prin scuturarea pe mă
tasea porumbului a polenului recoltat în pîlnii 
de pe spic. Această lucrare poate aduce sporuri 
de recoltă de 150—300 kg la hectar.

încep pregătirile pentru campania de toam
nă. Se face îngrăşarea terenului, se repară in
ventarul agricol.

Se distrug vetrele de cuscută în trifoişti şi 
lucerniere prin cosire, răzuire şi ardere sau pe 
cale chimică şi se combate mana la cartofi şi pu
recii sfeclei de zahăr pentru sămînţă.

Redactor : Profesor Dr. NICOLAE MLADIN Tiparul Tipografiei ,,REÎNTREGIREA”, Sibiu
Taxa poştală plătită în numerar


